

ТУРИЗМ 21

Панама готова
Майя Ломидзе: во сколько обойдется отдых на Черном море



ПЕРСОНА 8

Я—Солнце!
Филипп Янковский рассказал о своей новой роли основателя секты

ДАЧА 3

Имейте виды
Где и за сколько в регионах можно арендовать загородный домик



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 109 (7867)
22—28 мая 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 23 МАЯ > ПЯТНИЦА 24 МАЯ > СУББОТА 25 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 27 МАЯ > ВТОРНИК 28 МАЯ > СРЕДА 29 МАЯ



ИСПЫТАНО НА СЕБЕ Как у корреспондента «РГ» нашли несуществующие болезни и склоняли взять кредит на их лечение 4

Игра в кости

БИРЖА 2

Индекс трампоопасности. Как я стал жертвой торговой войны США с Китаем

АФИША 7

Где поет БГ. Лучшие отечественные музыкальные фестивали этого лета

АВТО 10

«Соболь» лезет в грязь. В России может появиться парк для любителей бездорожья

ИСТОРИЯ 12

Кнутобойничаешь, Степан Иванович? О его смерти пожалели лишь жена и начальство

КИРГИЗИЯ



Ждут президента Токаева
Лидер Казахстана нанесет визит в Бишкек

ПРЕЗИДЕНТ Казахстана Касым-Жомарт Токаев планирует совершить официальный визит в Киргизию. Предполагается, что он состоится в следующем месяце. Глава Казахстана, возможно, прибудет в Бишкек накануне саммита глав государств-членов ШОС. Киргизская сторона полагает, что визит президента соседней республики послужит укреплению сотрудничества в различных сферах.

Реестр радикалов

Киргизия призвала союзников составить единый список террористических групп



ТЕМИР САДЫКБЕКОВ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Данияр Каримов

Спикеры парламентов государств ОДКБ обсудили в Бишкеке сотрудничество в сфере безопасности. Главы законодательных структур союзных стран полагают, что участникам организации необходимо формировать общее антитеррористическое пространство и составить единый реестр группировок, признанных террористическими и экстремистскими. К такому решению ОДКБ подталкивает ситуация в Афганистане, вызывающая тревогу у властей постсоветских республик Центральной Азии.

Официальный Бишкек, вместе с тем, отмечает значительную помощь в укреплении региональной безопасности, а также боеспособности ее вооруженных сил со стороны России.

— С учетом современных вызовов и угроз откровенно отметить достигнутый высокий уровень

военного и военно-технического сотрудничества между Киргизстаном и Россией, в том числе и в рамках ОДКБ и его парламентской ассамблеи, — заявил спикер Жогорку Кенеша (парламента). — Прим. ред.) КР Дастанбек Джумабеков. — Киргизская сторона дорожит высокой степенью стратегического партнерства и союзничества наших государств.

По словам председателя Госдумы РФ Вячеслава Володина, с Киргизией Россию сближает схожесть позиций и особое от-

Российские военные с авиабазы ОДКБ «Кант», созданной для обеспечения безопасности региона, демонстрируют свое вооружение.

ношение республики к русскому языку. В свою очередь, ОДКБ, на его взгляд, необходимо сконцентрироваться не только на предотвращении террористических угроз, но и на источниках финансирования радикалов. Их группировки, как полагает Володин, нередко тесно связаны с трафиком тяжелых наркотиков афганского происхождения.

ВМЕСТЕ С ТЕМ

За несколько дней до встречи глав парламентов стран ОДКБ в столице Киргизии прошло заседание секретарей совбезов государств-участников ШОС, на котором также обсуждались ситуация в Афганистане и обеспечение безопасности в регионе. Его участники заявили, что международному сообществу необходимо создать единый антитеррористический фронт под эгидой ООН и не допускать вмешательства во внутренние дела суверенных государств под предлогом борьбы с терроризмом, экстремизмом и другими угрозами. По данным официальных источников, эти вопросы будут вынесены на рассмотрение совета глав государств-членов ШОС. Его заседание намечено на 13-14 июня и пройдет в Бишкеке.

Экс-президентов лишили иммунитета

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Даниил Касымов

Сохранить за собой неприкосновенность и сопутствующие привилегии экс-президенты в Киргизии теперь смогут, если не будут заниматься большой политикой и нарушать закон. Документ, изменяющий статус бывших глав республики, принят парламентом и подписан президентом страны.

Поправки в законодательство разработаны группой законодателей. До принятия новых норм местная правовая база гарантировала гражданину со статусом экс-президента не-

прикосновенность, даже если он уличен в причастности к противоправным деяниям. Парламентарии посчитали, что это противоречит конституции республики.

Кстати, иммунитетом перед уголовным преследованием и сопутствующими привилегиями на данный момент в Киргизии пользуются всего два человека — Алмазбек Атамбаев и Роза Отунбаева. Вместе с тем первый президент Киргизии Аскар Акаев и Курманбек Бакиев этого статуса лишены.

По данным официальных источников, теперь утратить неприкосновенность и подвергнуться уголовному пре-

следованию экс-президент в Киргизии может в нескольких случаях. Например, если он уличен в совершении преступления в период правления. В этом случае парламент может лишить его иммунитета.

КСТАТИ

Статуса неприкосновенности и защиты бывший президент также может лишиться, если преступил закон уже после сложения полномочий главы республики либо решил продолжить заниматься политической деятельностью и претендует на ту или иную государственную должность после отставки.

Вор подвел под монастырь

СКАНДАЛ

Ряд бывших высокопоставленных чиновников, а также парламентариев могут стать фигурантами громкого уголовного дела, возбужденного правоохранительными органами Киргизии по факту досрочного освобождения известного «вора в законе», которому диагностировали неизлечимое заболевание. Под стражу уже взяты экс-министр здравоохранения Динара Сагинбаева, бывший советник председателя ГСИН Калыбек Качкыналиев, а также врачи и лаборант.

Скандалное дело касается неоднозначной истории шестилетней давности. Тогда — весной 2013 года — из колонии в Киргизии был освобожден один из влиятельных уголовных преступников. Причиной послужил диагноз, согласно которому у «вора» обнаружили рак крови тяжелой степени. Чиновники заверяли, что человек при смерти и жить ему осталось всего одну-две недели. Впрочем, больничной койке криминальный деятель предпочел частный самолет. В сопровождении спецназа Госслужбы исполнения наказаний он прибыл в междуна-

родный аэропорт «Манас», проследовал через VIP-зали и улетел на Кавказ.

Через некоторое время, однако, выяснилось: «вор» здравствует и вновь мелькает в криминальных новостях, только теперь в ближнем зарубежье. Онкозаболевание он, видимо, никогда не страдал, а анализы либо подделаны, либо принадлежат другому человеку. Суд объявил симулянта в международный розыск, несколько чиновников подали в отставку, а правоохранительные органы возбудили уголовное дело. Впрочем, чуть позже расследование приостановили, поскольку виновных в произошедшем силовики якобы не нашли. По версии местных СМИ — из-за того, что в деле стали всплывать фамилии влиятельных игроков местного политбюро.

Расследование скандалного дела в Киргизии возобновили лишь в январе 2019 года. Через несколько недель силовики начали проводить первые аресты, а параллельно — вызывать на допросы парламентариев и отставных чиновников, которые могли быть причастны к досрочному освобождению преступника. Как утверждают источники в правоохранительных органах, в числе фигурантов находится даже один из бывших вице-премьеров республики. А по словам экс-омбудсмена Турсунбека Акуна, которого вызывали на доверительную беседу в минувшую пятницу, круг причастных к освобождению включает в себя и бывших сотрудников аппарата президента.

АЛМАЗ ИБРАЕВ

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Экс-министра здравоохранения Динару Сагинбаеву и бывшего советника председателя ГСИН Калыбека Качкыналиева тем временем водворили в СИЗО. Кто может к ним присоединиться в ближайшее время, пока остается следственной тайной.

Цифра поборет бюрократу?

ПРОГРАММА

Руководство Киргизии нашло способ победить бюрократию и сократить коррупцию. Как заявил президент республики Сооронбай Жээнбеков, нивелировать эти явления можно, если перевести государственные и муниципальные услуги в электронный формат.

По его словам, коррупция и подобные преступления распространены в сферах, где «происходит непосредственный контакт между человеком, нуждающимся в оказании государственной услуги, и чиновником». Электронная платформа «Цифровой регион», которая внедряется в республике, позволит сохранить между ними дистанцию.

— Услуги вплоть до выдачи пенсии, оказываемые в больницах, школах, учреждениях, будут автоматизированы, — поясняет глава Киргизии. — Местная власть должна быть к этому готова. Людям не придется стоять в очередях для получения справки. Электронная система создаст уважение к государственной власти. Ее внедрением мы ликвидируем бюрократию и коррупцию.

Впрочем, как признает Сооронбай Жээнбеков, перевод госуслуг в цифру — лишь один из способов борьбы с взяточничеством и воровством в среде чиновников. Борьба с коррупцией должна по-

лучить поддержку со стороны обычных граждан.

— Не бойтесь и открыто боритесь с любыми проявлениями коррупции, — призвал он сограждан. — Иначе это губительно скажется на будущем нашего государства, нашего народа.

Кстати, в конце прошлого года в Киргизии запустили портал государственных услуг. К настоящему времени с его помощью можно получить десятки различных документов, включая справку о судимости и выписку из личного страхового счета. Зарегистрироваться на портале можно через биометрический паспорт либо электронно-цифровую подпись. В целом в Киргизии насчитывается свыше 370 госуслуг, и практически половина их уже переведена в новый формат.

РУСТАМ КАРАЕВ

ЦИФРА

370

государственных

услуг оказывается в Киргизии.